

公益诉讼助力 4处“无名”革命遗址有了“身份证”

通讯员 胡婷婷

本报讯 近日,宁波市鄞州区检察院会同区委党史研究室及相关镇街,分别对中共宁属特委会议(宝幢会议)旧址、鄞南暴动指挥部旧址、攻打虾爬袋军阀税关遗址及赤星桥旧址等4处革命遗址举行揭牌仪式。至此,鄞州区现有的45处红色史迹都有了标志、标牌及保护措施。

今年上半年,鄞州区检察院开展“守护红色军事文化史迹”检察公益诉讼专项行动,对辖区内在册的革命遗址进行全面实地勘查,发现中共宁属特委会议(宝幢会议)旧址、鄞南暴动指挥部旧址、攻打虾爬袋军阀税关

遗址及赤星桥旧址4处革命遗址分布零散、隐蔽,因为没有设立标志、标牌,很多人不知道是红色革命遗址,也不了解曾发生过的红色革命故事,功能与价值难以最大限度发挥。

根据《宁波市革命遗址保护利用规定》,对纳入保护名录的革命遗址,地方志工作机构应当设立保护标志、标牌。检察院据此向区委党史研究室发送检察建议。区委党史研究室高度重视,专题研究后,决定调剂经费,遴选有资质的机构制作标识碑,并与旧址所在地党委、政府充分沟通、协商,确定标识碑安放的具体事宜。下一步,当地将用好活红色资源,讲好红色故事。

渔船搁浅沉没 21人遇险获救

本报记者 胡宗昊

本报讯 8月8日凌晨3时许,交通运输部东海救助局接岱山县海洋渔业局险情信息:在长江口北堤坝附近水域,“浙岱渔15381”轮搁浅进水后沉没,船上21人遇险,情况不明,亟需救援。

东海救助局救助指挥值班室立即启动应急预案,派遣两艘专业救助船“东海救102”轮、“东海救204”轮火速赶赴现场,同时通知东海第一救助飞行队做好准备。4时12分,“东海救102”轮在事发海域东南方向约6海里处发现沉没渔船救生筏,并成功救起筏上12名遇险人员。

后经了解,附近船舶“嘉舟9”号在D11号浮南面水域已救起9人,至此,21名遇险人员全部获救。6时20分,“东海救102”轮将12名遇险人员安全转交至地方渔政部门,救助任务圆满结束。



湖州检察机关发布服务民企实施意见 20名企业家还当了特约检察官

见习记者 李琪桉 通讯员 钱聪

本报讯 9日,湖州市检察院召开护航民营企业绿色发展新闻发布会,介绍护航民营企业绿色发展情况。2020年1月至2021年6月,当地检察机关共对172件侵犯刑事犯罪案件提起公诉,严厉打击危及企业经营安全的经济犯罪、破坏企业创新发展的知识产权犯罪等各类刑事犯罪;办理涉企行政非诉执行监督案件292件、行政争议实质性化解案件24件、公益诉讼案件41件、民事监督案件255件。

湖州是“绿水青山就是金山银山”理念的诞生地。近年来,当地检察机关聚焦检察服务民营企业绿色发展,制度先行拓展

新格局,发布会推出的《关于检察服务民营企业绿色发展的实施意见》,正是其中一项制度保证。意见明确了检察机关的主要任务,即以绿色工厂、绿色技术创新、绿色金融、绿色生产四大方面为履职切入点。如,通过搭建线上应用平台,实现合规咨询、申请、评价、反馈的数字化运行;深入推进检察长联系商会制度,重点对接国家绿色工厂、国家绿色工业园区、国家绿色供应链管理示范企业,通过常态化走访、定期座谈等形式调研企业在绿色发展过程中的司法需求。

当天,湖州市检察院还聘请20名民营企业家担任特约检察官。他们将通过参与案件公开听证、传递企业诉求、提供司法政策咨询等方式参与检察工作,进一步密切检企联系。

突查10余家培训机构 7家存在违法行为

本报记者 陈洋根 通讯员 童圣净 董万里

本报讯 近日,温州市龙湾区市场监管部门突击检查校外培训机构,共检查培训机构10余家,其中7家因涉嫌非法收集、使用消费者个人信息,虚构原价等违法行为被立案查处。

据了解,这7家机构中,有6家从事非学科类培训,1家从事学科类培训。在非法收集、使用消费者个人信息方面,有的校外培训机构利用举办活动,在消费者不知情、未明示收集目的、方式和范围的情况下收集其个人信息;有的拓宽生源渠道,私下与其他机构联合,共享消费者个人信息。而1家校外培训机构为增加销售业绩,印制写有“原价4560元,现价3280元”

的宣传单进行促销,但实际上从未按原价4560元进行过销售。

执法人员表示,培训机构擅自收集、使用消费者个人信息的行为,违反了消费者权益保护法的规定;虚构原价的行为,违反了价格法的规定。目前,相关案件还在进一步调查中。

执法人员提醒,消费者姓名、联系方式等信息属于个人隐私,各经营者在收集、使用前应明示目的、方式和范围,不得违反法律法规规定和双方的约定,未经消费者同意不得收集、使用;各经营者不得利用虚构原价开展促销活动等,诱骗消费者与其交易。市民若遇到个人信息被泄露或其他案件线索,可拨打12345政务服务热线或直接向市场监管部门举报。

3年内实现 一线环卫工人住房保障全覆盖

周松华 张彩娜 符涵

近日,宁波发布实施《关于解决一线环卫工人住房困难的通知》,对一线环卫工人实施精准保障。

拓展公共服务行业收入困难的无房新市民住房保障受益面,是宁波探索共同富裕示范区公共服务优质共享的试点举措之一。通知明确,宁波将对从事一线环卫工作满1年、本人及家庭成员在当地无产权住房或承租公有住房(含职工宿舍),且家庭人均可支配收入低于当地上年度城镇人均可支配收入100%的非本地户籍一线环卫工人予以全面公租房政策倾斜,取消户籍、社保、年龄、积分评价等其他限制条件。

宁波市住房保障管理中心负责人解释说,一方面,宁波将把“无房环卫工人”纳入公租房租赁补贴,提高租赁补贴保障水平。另一方面,根据环卫工人分散作业特性明显等特点,宁波将加大公租房筹措力度,从2022年起至2024年,要求各区县(市)每年从公租房腾退房源中,安排不低于50%房源,面向符合条件的一线环卫工人,实施定向配租。该负责人表示,“争取在2022年底前,对目前从事一线环卫工作满1年的9467名环卫工人中,符合条件的‘无房户’实现应保尽保;2023年底前,对目前从事一线环卫工作未满1年的1244名环卫工人中,符合条件的‘无房户’实现应保尽保。”

2000元项链当垃圾丢了 保洁督导员扫码速归还

丁罡

近日,家住丽水山水桂花苑的刘大爷丢了一条价值2000多元的白金项链,仅过了四五分钟就失而复得。能这么快找回项链,与垃圾分类大有关系。

当天,刘大爷准备带家人去游玩,所以早上搞卫生时有点匆忙,不小心将桌上的首饰盒碰掉进垃圾桶也未察觉。首饰盒里有一条白金项链,是刘大爷和老伴去年在上海花了2000多元给孙女挑的。之后,刘大爷就同家人出门了,并随手将垃圾袋放到了指定地点。

这边刘大爷一家往大门口走,那边保洁督导员吴冠标正仔细检查刚扔进去的垃圾。“这么漂亮的项链,怎么扔了?”吴师傅打开一包垃圾就看见了一条项链。刚开始,他以为这是一条不值钱的假项链,后来看到首饰盒上印着一个大品牌的商标,才意识到肯定是谁粗心大意弄丢的真家伙。

要是在以前,吴师傅得挨家挨户去找失主,但垃圾分类开展后,作为省级高标小区,山水桂花苑的住户已经养成良好的分类习惯。因为每户家庭领走的垃圾袋都有独一无二的二维码,所以督导员很容易就可以通过后台数据追踪到垃圾是哪个业主扔的。吴师傅赶紧用手机扫一下垃圾袋,一秒钟就查到是刘大爷家的。他拔腿就追,追出小区门口没多远,将刘大爷一家喊住了。短短四五分钟,一条价值2000多元的项链就物归原主了。

后来,刘大爷专门将感谢信和礼物送到业委会,把吴师傅好好表扬了一番。边上的街坊纷纷打趣:“原来,垃圾分类做得好,不但能助力环保,关键时刻还能减少损失,大家以后要做得更好才行。”